
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2020  

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: Η Στρατονίκη βουλιάζει και η κυβέρνηση δεν προχωράει σε ενέργειες προ-

στασίας του χωριού και των περιουσιών των κατοίκων 

 

 Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοίνωσε πρόσφατα την αδειοδότηση 

59 ερευνητικών γεωτρήσεων νοτίως της Στρατονίκης, στα πλαίσια της επέκτασης του με-

ταλλείου των Μαύρων Πετρών. Την ίδια στιγμή, η Στρατονίκη, υπογείως της οποίας διενερ-

γούνται οι εξορύξεις ρωγματώνεται και βουλιάζει. Σπίτια κρίνονται ακατάλληλα προς κατοί-

κηση, περιουσίες απαξιώνονται, ενώ οι κάτοικοι καλούνται να καταβάλλουν ΕΝΦΙΑ για σπί-

τια, τα οποία κρίνονται κατεδαφιστέα, με αποφάσεις των τεχνικών υπηρεσιών του Δήμου 

Αριστοτέλη. Είναι, επίσης, σημαντικό να τονιστεί ότι βρίσκεται σε εξέλιξη και εισαγγελική 

έρευνα για την απόδοση ευθυνών σε σχέση με τις ρωγματώσεις στο χωριό.  

 Το Υπουργείο Περιβάλλοντος είχε υποσχεθεί πριν από σχεδόν ένα χρόνο να εξετά-

σει, μαζί με την Ελληνικός Χρυσός και μελετητές που θα επιλέγονταν από την ίδια την εται-

ρεία, τους λόγους των ρωγματώσεων, αμφισβητώντας την ευθύνη της χρήσης εκρηκτικών 

για την εξόρυξη μεταλλεύματος κάτω από το έδαφος, αλλά και των λιθογομώσεων στις με-

ταλλευτικές στοές που πλημμυρίζουν. Για τις 59 επιπλέον ερευνητικές γεωτρήσεις, νότια του 

χωριού, οι οποίες ανακοινώθηκαν πρόσφατα από την μεταλλευτική εταιρεία, τίθεται το ερώ-

τημα εάν θα έχουν επιβαρυντικές επιπτώσεις στις ρωγματώσεις, αν έχει εξεταστεί αυτή η 

επίπτωσή τους κι εάν ενδέχεται να επιτείνουν το πρόβλημα έλλειψης νερού στο χωριό.  

Επειδή η Στρατονίκη ταλανίζεται από το πρόβλημα των ρωγματώσεων εδώ και καιρό.   

 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός:  

Ποια μέτρα θα λάβει για να προστατέψει τους κατοίκους της Στρατονίκης από τις ε-

πικίνδυνες ρωγματώσεις στο χωριό;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής  

Μάλαμα Κυριακή  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

125

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/11/2020

Ώρα κατάθεσης:

10:23'




